



# Az Irodafa Békésben

**Már több mint húsz éve annak, hogy Guti János kerületvezető erdészt búcsúztattuk nyugdíjba vonulása alkalmával. Nem törődve akkor a taxisblokáddal Dénes-majorban gyűltünk össze, a megye erdészei, hogy Jani bácsival végigjárjuk négy évtizedes pályafutásának legfontosabb állomásait. A törökerdei kerület stációit hol is kezdhettük volna másutt, mint az Irodafánál.**

A volt Almásy-uradalom területén az 50-es 60-as években lendült be az erdőtelepítés. Kedves, nagy emberséggel és szakudással megáldott idős kollégánk a Törökerdő nevezetű erdészkerületben pont az erdőtelepítési munkák sűrűjébe csöppent mint

pályakezdő. A munkásokkal az uradalmi dűlő melletti, egyedül álló tölgyfánál találkozott reggelente, majd munka végeztével itt rögzítették a napi névsort és a teljesítményt, vették számításba a csemetekészletet.

Találkozunk holnap az Irodafánál. Így búcsúzott az a napi 100–150 ember, aki akkor kézi erővel létrehozta néhány év alatt a környék erdeit. Az itt létrejött tölgyesek nevei ugyancsak beszédeselek.

A Tagosok közel 20 hektáros majdnem monokultúrás tölgyesek, magukon viselik a kor dicséretes lendületét, és szenvedik az akkori tervutasításos rendszer ökológiai érzéketlenségét. A Repülő- és a Vízügyi-tábla hasonló az előbbihez, de a nevüket nem az

alakjuknak, hanem egy a háború alatt lezuhant bombázó roncsainak, illetve a közreműködő Vízügyi Igazgatóságnak köszönhetik. A Cukrosi-kúti- és a Hurguly-erdő egy-egy volt tanyás család nevét örökölte.

A törökerdei erdészház légvonalban másfél km-re volt a nevezetes Irodafától. Onnan látta el több mint két évtizedig a munkáját Guti János erdész. Többször kellett menekülnie a Fekete- és a Fehér-Körös árvizei miatt.

Az ott élő emberek nagyon megszenvedték a szeszélyes folyók rakoncátlankodásait. Különösen nagy veszélyt okozott, és okoz mai is az árhullámok kialakulásának rendkívüli sebessége. A menekülésre sokszor alig maradt egy teljes nap, és mindezt a békési vendégmarasztaló sárban.

A mályvádi árvízi szükségtározó kialakításával 1976-ban megszűntek a tanyák, az erdészházak. Jani bácsi is beköltözött Gyulavárba.

Az Irodafa azonban máig áll, fontos tájékozási pont. Érdekes, hogy a húsz évvel ezelőtti rendezvényünkön itt kezdtük és itt is fejeztük be a terepi programot. Miután végigjártuk kollégánk által felújított vagy létrehozott erdőket, a sors úgy adta, hogy az utolsó erdőtelepítése is erre a vidékre esett. (Az Irodafa koordinátái: 828869; 151270.)

**Puskás Lajos** okl. erdőmérnök  
Fotók: Puskás Lajos, Archiv: Béla Ottó, Békés megyei Népújság



*Guti János erdész fekete kucsmában és munkacsapata 1976-ban*